MAOHMATIKA B' TYMNAZIOY A.3.5: HZuvvdpmon y = a/x

H TPA®QIKH NAPAZTAZH THX ZYNAPTHZHZ
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1. Moiwa mood ovopalovral avtiotpodpwe avaoya; Awote dUo mapadeiypara.

An: Avtotpodwe avaloya ovoupdlovtar SU0 mood otav  moAAamAaoialovtag @(D@@

(Slatpwvtag) TIg TIHEC TOu €vOG TOoOOU UE €vav aplBuo, TOTE ol avtioTOXEG TIUEG ToU

aAM\ou mooou Statpouvtal (moAamAacialovtal) Ye Tov Lo aplbuo.
M.X: 0 ApLBUOG TWV EPYOTWY KOL OL NUEPEG TIOU ATIOULTOUVTAL VLA VO TEAELWOOUV EVa €pYO0
(av umoBéooupe otL OMoL epyalovtal pe Tov 6o pubuod), n taxluTnTa He TNV omoia
KLWVELTAL éva WA KAl O XPOVOG TOU XPELAeTal yla Vo SLAVUCEL ML CUYKEKPLUEVN
andotaon.
Napatipnon: Ta avtlotpodwe avaloya mood €xouv otabepd ywvopevo. Aniadn, av ta
TOoAd X, y €lval avaloya, Tote: y.x = otabfepo. To otabepo autd mnAiko cupPoAiletal
LE TO YpAupa o (y . X = a).
MNapatipnon: Av Ta mood X, y elval avtlotpodwc avaioya, TOTe cuvdEovTal e TN OXEON
y = xﬁ ,x#0.

2. Tipopodn €xeL n ypadlkn mapdotacn TG cuvaptnongy = xi ,x#=0;
Amn: H ypadiki mapdotaon tng cuvaptnong y = xi ,x # 0 elval pla KapmuAn ypappn

Tou ovopaletal untepBoAn kal anoteAsital ano Suo kAadouc.

y=-x y“ y=sx
X/ X
y a<i
ZXfuo 6 XM 7

Mapatipnon: Ot Vo kAddol tn¢ urtepBoArc Bpiokovtatl oto 1° kat 3° TETApTNUOPLO OTOV
a > 0 (oxAua 6) rj oto 2° kat 4° tetaptnuopo otav a < 0 (oxAua 7). Kat ot Svo
TIEPUTTWOELG N UTEPPOAR €XEL KEVTPO OUUUETpiag to onueio O(0 , 0) kot dfoveg
oUpMETplag T euBeiec v = x (Syyotdpog Tou 1° kou 3°Y TeTaptnpopiov) Kol y = -X
(6yyotopog tou 2°Y kat 4°° teraptnpopiou). Téloc, oL KAGSOL Tt uTEPPOAAC Sev

TEUVOUV TOUC GEoVEG XX KoL yy'.
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